
ATA DA CENTÉSIMA SÉTIMA (107ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º)
ANO DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
GOIÂNIA.

Às nove horas e treze minutos (9h13min), do dia vinte e seis de novembro do
ano de dois mil e vinte e cinco (26/11/2025), no Plenário Vereador Trajano
Guimarães, teve início a Centésima Sétima (107ª) Sessão Ordinária, do Primeiro
(1º) Ano, da Vigésima (20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO
PEREIRA que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor
Presidente convidou o Vereador WILLIAM DO ARMAZÉM para ler um trecho
bíblico e, em seguida, designou o Vereador HENRIQUE ALVES  para ler a Ata da
Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º
do Artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO
PEREIRA – Presidente em exercício; HENRIQUE ALVES  - 1º Secretário; e
SARGENTO NOVANDIR  - 2º Secretário em exercício. No Expediente foi lido o
Ofício nº 2.497/2025 do Gabinete do Vereador LUCAS KITÃO, que solicita o
afastamento do Bloco Parlamentar "Brilha Goiânia ". A decisão visa o melhor
alinhamento político-administrativo e organização no âmbito desta Casa
Legislativa. Às nove horas e vinte e sete minutos (9h27min) , o Senhor
Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, passou para o
Pequeno Expediente. Os Vereadores CORONEL URZÊDA, SARGENTO
NOVANDIR e ROSE CRUVINEL utilizaram a Tribuna. Apresentaram matérias:
MARKIM GOYÁ,  requerimento endereçado à SEINFRA; GEVERSON
ABEL, requerimentos endereçados à Presidência da Casa (solicitando a realização
de Sessões Especiais em Homenagem aos Profissionais da Nutrição; aos
Agrônomos; à Diretoria da CASAG; ao Dia do Contador; aos Profissionais do
Turismo; à Assembleia de Deus Centroal - ADC; ao Empreendedorismo; à Polícia
de Goiânia; Dia do Professor; aos Agentes de Apoio da Educação; aos Dentistas e
Auxiliares de Saúde Bucal; à Aviação; aos 72 anos da Igreja Assembleia de Deus
Campo Pedro Ludovico - ADPEL; aos Servidores Públicos; da Medalha Iris
Rezende; aos Engenheiros; e aos Mecânicos); HENRIQUE ALVES, Projeto de
Decreto Legislativo que concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense à



Senhora Salma Bahia Carreiro Leite da Silveira, Projeto de Lei que dispõe sobre a
declaração de Utilidade Pública da Associação Comercial e Industrial do Jardim
Novo Mundo e Região - INTERAGIR; FABRÍCIO ROSA, Projeto de Lei que institui
a Política Municipal de Prevenção, Acompanhamento e Acolhimento a Pessoas
que Vivem com Xeroderma Pigmentoso (XP) no Município de Goiânia e dá outras
providências; CORONEL URZÊDA, requerimentos endereçados à SEINFRA e à
COMURG; WILLIAM DO ARMAZÉM SILVA, requerimentos endereçados à
SEINFRA e à LIMPAGYN; FABRÍCIO ROSA, Projeto de Decreto Legislativo
que concede Título de Cidadão Goianiense ao Influenciador Mirim  Noah Coleto
Tavares, conhecido como Nonô, Projeto de Lei que dispõe sobre o abono de
ausências de servidores públicos municipais para participação em eventos da
capacitação e para acompanhamento de familiares em consultas e procedimentos
de saúde e dá outras providências; ANSELMO PEREIRA, requerimentos
endereçados à SEINFRA e à COMURG; AAVA SANTIAGO, Projeto de Resolução
que institui, no âmbito da Câmara Municipal de Goiânia, a Biblioteca Zenóbia
Ribeiro Benevides Barros; DENÍCIO TRINDADE, Projeto de Resolução que institui
a Comenda João Neder, em homenagem aos Jovens Advogados e dá outras
providências, requerimentos endereçados à SEINFRA e à SET; ROSE
CRUVINEL,  requerimentos endereçados à SEINFRA, à SET, à COMURG e à
AMMA; LÉIA KLEBIA, requerimentos endereçados à SET; LUCAS KITÃO,
requerimentos endereçados à SEINFRA e ao Prefeito; TIÃO PEIXOTO,
requerimentos endereçados à SET, à COMURG e à SEIFNRA; e FABRÍCIO
ROSA, requerimento endereçado à Mesa Diretora (solicitando a realização de
Audiência Pública que dispõe sobre a Preservação Ambiental do Parque das
Laranjeiras). O Vereador ANSELMO PEREIRA solicitou o registro em ata das
Presenças Honrosas da Advogada da União e Conselheira da ANAJUR, Doutora
Maura Campos Domiciana; e dos Senhores Milton Alves Pequeno e José Aureliano
Ribeiro de Matos. Às nove horas e cinquenta e sete minutos (9h57min), o
Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, passou para a Ordem
do Dia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 339/2024, de autoria do Vereador
LUCAS KITÃO, que declara de Utilidade Pública a entidade Associação Crianças
de Microcefalia por Zika Vírus e outras deficiências (AMIZIKA), com parecer da
Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, Relatora Vereadora Kátia Maria,
pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 64/2025, de autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, que
institui cordão como símbolo de identificação de pessoa com doença rara, com
parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social, Relator Vereador Oséias
Varão, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 79/2025, de autoria do Vereador DR.
GUSTAVO, que estabelece a obrigatoriedade da permanência de funcionários com
treinamento para lidar com pessoas em situação de crise relacionadas ao



Transtorno do Espectro Autista (TEA) em locais de grande fluxo, com parecer da
Comissão de Saúde e Assistência Social, Relator Vereador Willian do Armazém,
pela aprovação - 2ª votação. Foi aprovado o pedido de vistas do projeto ao
Vereador Anselmo Pereira. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 286/2025, de
autoria da Vereadora DANIELA DA GILKA , que institui a Política Municipal de
Gestão Emocional na Gestão e Pós-Parto no Município de Goiânia e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Pedro Azulão Jr., pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência Social. PROJETO
DE LEI ORDINÁRIA Nº 327/2025, de autoria do Vereador WILLIAN DO
ARMAZÉM, que dispõe sobre a criação do Programa de Conscientização e
Prevenção aos Riscos dos Jogos de Apostas Online nas Escolas, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Lucas Kitão, com
voto em separado do Vereador Igor Franco pela aprovação - 1ª votação. O projeto
foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 453/2025, de autoria do Vereador
TIÃO PEIXOTO , que altera a Lei nº 11.459, de 30 de julho de 2025 e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Thialu Guiotti, pela aprovação com emenda modificativa - 1ª
votação. O projeto foi posto em discussão, sendo apreciado pelos Vereadores Tião
Peixoto, Pedro Azulão Jr., Lucas Vergílio, Sanches da Federal e Cabo Senna. O
projeto foi retirado de pauta a pedido do Autor. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº
06/2025, de autoria do Vereador WILLIAN VELOSO , que altera o Regimento
Interno da Câmara Municipal de Goiânia, para alterar a nomenclatura da Comissão
das Pessoas Portadoras de Deficiência e/ou Necessidades Especiais (CPPDNE)
para Comissão da Pessoa com Deficiência, em conformidade com a Lei Brasileira
de Inclusão, com parecer da Comissão Mista, Relator Vereador Professor Edward
Madureira, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 120/2025, de autoria do Vereador MAJOR VITOR HUGO , que
concede o Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Sr. Wagner de Campos
Rosário, pelos relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia, com parecer
da Comissão de Cultura, Relator Vereador Bessa, pela aprovação - votação única.
O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle
para a publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 127/2025, de
autoria do Vereador LUCAS KITÃO , que concede a Muryllo Alves Garcia, Título
Honorífico de Cidadania Goianiense, com parecer da Comissão de Cultura, Relator
Vereador Henrique Alves, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a publicação. Foram
aprovados os seguintes requerimentos: 5.822 a 5.824/2025 do Vereador
Edward Madureira. Quarenta (40) requerimentos foram aprovados de plano,
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do Artigo 82
do Regimento Interno. Dezessete (17) requerimentos foram encaminhados à



Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. A Assessoria dos
Vereadores JUAREZ LOPES e THIALU GUIOTTI  justificaram a ausência dos
Parlamentares, por meio de ofício. As Vereadoras AAVA SANTIAGO e KÁTIA
MARIA estiveram presentes na Sessão, de maneira remota (online). Às onze
horas e quatro minutos (11h4min), o Senhor Presidente em exercício,
Vereador HENRIQUE ALVES, encerrou a presente sessão , convocando outra
para o dia seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.xxxxxx
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